

标杆

柴兴臣 河南省新昌铜业有限公司董事长 追求品质 走对“中高端”这条路

熟悉柴兴臣的人一致认为,他是一位非常务实,且有担当的企业家。说他务实,因为他把新昌铜业带到了全省乃至中原地区铜加工行业新高度;说他有担当,因为他把产品质量过硬当成底线,诚信经营深受各方赞誉。从2001年成立投产,历经22年的沉淀与发展,如今的新昌铜业已发展成为郑州市创新龙头企业。新昌铜业在柴兴臣的带领下,现已建设成为一家“创新、绿色、协调、开放、共享”的社会公众型企业平台。正观新闻·郑州晚报记者 谢宽

2001年,河南省新昌铜业有限公司正式成立投产,并从一开始就将产品定位于“中高端”。“当时市场中高端产品份额不大,但严格按照国标生产的优质高端产品是市场需求的发展趋势。”柴兴臣说,“后来发现,这条路我们走对了。”



在柴兴臣记忆中,新昌铜业投产之初的日产量也就一二十吨。一家新成立的企业,想要获得市场和客户认可并非易事。后来经过几经周折,在有了品牌做背书后,新昌铜业市场逐步打开。2002~2005年,日产量由20吨

到80吨左右;2006~2009年,日产量已经升至150吨,新昌铜业生意非常火爆,客户提货都要排队。

2010年3月15日,新昌铜业新厂区正式投产,年产量达到了8万吨。而后,新昌铜业每年以10%~20%的速率增长。目前年综合生产能力达到38.5万吨。

“市场竞争不在于量,而要追求品质。”这是柴兴臣做产品的理念,也是新昌铜业自始至终秉承的质量观。如今的新昌产品已对“中国制造2025”的十大领域进行了全覆盖,如航空航天、海洋工程、高速铁路、新能源、生物医药等;产品销售遍布全国22个省100多个地市,与国家电网、航天电工、中天科技、中国中车、特变电工、豫光金铅等众多业内知名企业保持着长期稳定的合作关系。



“企业一日不进步,就会被淘汰,转型升级谋发展的弦不能松。”柴兴臣认为,目前,新基建在总基建中的占比有望提升至15%~20%。新基建七大领域将带动相关领域快速发展,会对精炼铜消费带来一定的拉动作用,尤其是特高压变压器、轨道交通等接触线领域涉及的铜线缆消费。于是,便有了精品铜线材项目落地。

精品铜线材项目生产线,在设备配置上以国内同

行业最高标准要求定制,所有电气控制采用西门子自动化控制系统,特别是轧机设备主体配置使用美国摩根轧机配套供应商生产组装,其轧机辊齿设备精度要求达到国际标准6级水平。

“精品铜线材项目的成功,标志着企业转型升级又迈出一大步。”柴兴臣和他的管理团队将积极拥抱变化,探索转型路径,寻求新生机、谋求新发展。

首届「郑州企业家日」全媒体特刊

创新创业企业家

屈松记 登封市嵩基(集团)有限公司董事长 不忘初心 坚守“双碳”绿色发展

伴随着改革开放的政策红利,登封市嵩基(集团)有限公司应运而生。在董事长屈松记的带领下,嵩基集团目前已发展成为集煤、电、铝、水泥建材、新材料、新能源、房地产、金融投资和装配式建筑等多元并举的综合型企业集团,年产值已达30亿元、利税2.5亿元,是登封市民营企业的一面旗帜。正观新闻·郑州晚报记者 孙珂



屈松记生于贫苦家庭,从一个自强不息的农村青年、退役军人,白手起家历经艰苦创业、艰苦奋斗,成为中原大地一名知名企业家。如今已年过花甲的屈松记,不忘初心,对心中坚守的梦想依然炽热,用挑战一切不可能的精神继续追逐企业百年之梦。

在屈松记的带领下,嵩基集团生产规模不断扩大、产业链条不断延伸、产业布局不断优化、产业转型持续升级,有效

激发了广大员工干事创业的热情,为企业的稳步健康发展积蓄了后劲和动力。

30多年来,嵩基集团致力于全产业链的构建与布局,坚持艰苦奋斗、艰苦创业滚动发展的模式,从煤、电、铝到水泥、建材,从传统能源向新能源迈进,形成了链条式互补发展格局;坚持传统产业升级改造和产品的迭代升级,嵩基能源、水泥、建材建成国家级绿色矿山、绿色工厂和省级智能工

厂。在“双碳”的背景下,公司积极投身新能源、新材料的布局发展,嵩基新能源大力发展风、光、储电建设,被列为省级源、网、荷、储一体化示范项目。坚持“双碳”战略,绿色发展,利用水泥窑处置城市垃圾、污泥和危固废等,实现资源综合利用。锚定新材料领域,建成锂电池负极材料、耐高温耐磨材料。

作为一名企业家,屈松记始终认为干好本职工作,办好企业,带领企业做大做强,造福于民,回馈社会,就是最好的履职,也是对社会最大的贡献。嵩基集团连年被河南省、郑州市评为“百强企业”和“骨干企业”。

屈松记也多次被国家、省、市级评为全国乡镇企业家,获得河南省建材工业发展贡献奖、郑州市优秀创业企业家、郑州市优秀民营企业、郑州市五一劳动奖章、郑州市最美退役军人、登封十佳民营企业

等荣誉称号。

回顾屈松记的创业史,也是一部点滴爱心汇成大河的慈善捐助史。多年来,他的企业用于教育、扶贫、绿化等社会公益事业的捐款累计已超7000万元。

“民营企业作为‘企业公民’,是一个独立的个体。权利和义务是相辅相成的,社会给予企业发展的机会和条件,企业也要义不容辞地承担起相应的义务和责任。”屈松记说。



创新创业企业家